Боцман Алена Владимировна преподаватель ГБПОУ ПГТТ им. В.П. Романова Кемеровская область — Кузбасс



## Серьезная женщина с сильным характером и мужской профессией

В своем рассказе мне хочется рассказать о моей бабушке, Шейфер Ольге Александровне. Я хочу поделиться её воспоминаниями:

«Мое детство прошло в Алтайском крае в селе Мартынове. С ранних лет меня тянуло к машинам. Молодой, веселой, озорной девушкой приехала в Прокопьевск.

Закончила автошколу и в 1961 году устроилась работать таксистом в таксомоторный парк.



Я была первой женщиной - таксистом в городе. Машины для парка брали из разных организаций. Новых такси не было вообще. Старые, битые машины ремонтировали сами. Мне приходилось тяжело, особенно зимой. Управлять рулем было трудно, а в варежках руль было не удержать. Отопления в машинах не было, руки и ноги замерзали.

В коллективе были одни мужчины. А с ними мне было даже проще. Относились они ко мне бережно, с большим вниманием и уважением, готовые всегда прийти на помощь.

Запомнился случай. Лето, стояла жара.

К моей машине подошел мужчина интеллигентного

вида, в белом костюме. Такси стояло одно, за рулем которого была я. Мужчина недоверчиво, не здороваясь, сел в мою машину.

Он сказал: «Женщина за рулем, явно не успею».

Вот здесь я и показала свое мастерство! Было воскресенье, движения на дороге практически не было. Я «ударила по газам» и мигом доставила его в

нужное место. Мужчина был удивлен и при выходе из машины, мило улыбаясь, подал мне 3 рубля и сказал: «Два рубля за проезд, а рубль за скорость». Я никогда не выбирала пассажиров, выбирали меня.

Город строился, появлялись новые кварталы, улицы. Согласно своей профессии, я прекрасно знала, как старый Прокопьевск, так и его новые микрорайоны.

Я всегда вела здоровый образ жизни, от поселка Высокого «трусцой» бегала до Тупика, ездить надоедало на работе. Вспоминаю иногда. Подъезжает ко мне как-то таксист и предлагает подвезти. А я ему: «Тороплюсь, твоя машина встанет, опоздаю на работу». Много было разных курьезных случаев.

Мне 95 года, а я по-прежнему молода душой, с чувством юмора. Всю жизнь я занималась физкультурой, увлекалась системой йогов. До восьмидесяти лет мне было несложно несколько минут простоять на голове, отчего мои внуки приходили в неописуемый восторг.

Я горжусь тем, что заработала звания Ветерана труда, Ударника социалистического и Ударника коммунистического труда.

И в настоящее время меня не забывают, ежегодно поздравляют и дарят подарки ко Дню автомобилиста. Дважды показывали по телевизору: в 2003 году снимало местное телевидение, а в 2005 году репортаж обо мне сделало Кемеровское телевидение, долго беседовали со мной в домашней обстановке. В моей трудовой книжке две записи: принята в 1961 году в таксомоторный парк, в 1981 году уволена с выходом на пенсию. На одном производстве проработала 20 лет».

